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Έκδοση 1.1 – 2025 
 
 
 



Επιλέγετε από το μενού «Υποσύστημα Έργων» -> «Ιδιωτικού Χαρακτήρα» ή 

«Δημοσίων και Λοιπών» -> «Απόφαση Ένταξης» 

 

 
 

 

οπότε εμφανίζεται ο παρακάτω αναλυτικός πίνακας όλων των αποφάσεων ένταξης 

που έχουν καταχωρισθεί (μαζί με όλες τα προηγούμενες εκδόσεις τους) στο ΟΠΣΚΑΠ 

για Προσκλήσεις στις οποίες ο χρήστης έχει δικαίωμα ανάγνωσης. 

 

 
 

Πατώντας αρχικά το μολύβι αριστερά της κάθε εγγραφής των αποφάσεων ένταξης 

μπορείτε να δείτε περαιτέρω τη συγκεκριμένη εγγραφή. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Για να δημιουργήσετε μια νέα απόφαση ένταξης στην προηγούμενη οθόνη επιλέγετε 

το κουμπί  και εμφανίζεται η παρακάτω οθόνη. 

 

 

 
 

 

Επιλέγετε το φακό του πεδίου Πρόσκληση, στο αναδυόμενο παράθυρο αναζήτησης 

που εμφανίζεται. Μπορείτε να ψάξετε ή με τον κωδικό της Πρόσκλησης ή με το Φορέα 

Διαχείρισης ή με το Μοναδιαίο Κόστος την πρόσκληση που αφορά η συγκεκριμένη 

απόφαση την οποία θα καταχωρήσετε. Επιλέγετε πατώντας το κουμπί Αναζήτηση και 

έπειτα Επιλογή 

 

 

 
 

Στην οθόνη που εμφανίζεται, καταχωρίζονται τα ακόλουθα πεδία:  

• Αριθμός Απόφασης,  

• Ημερομηνία Απόφασης,  



• Ημερομηνία λήξης του έργου,  

• Κωδικός ΑΔΑ της απόφασης ένταξης,  

• Προϋπολογισμός εγγραφής ΠΔΕ (εφόσον έχει ως Πηγή Χρηματοδότησης το 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων),  

• τον τίτλο του έργου, και τέλος  

• επισυνάπτεται η απόφαση.  

Απαραίτητη είναι η εύρεση του Κωδικού έργου ΠΔΕ ο οποίος καταχωρίζεται από την 

ΕΥΔ ΣΣ ΚΑΠ στο ΟΠΣΚΑΠ. 

 

Έπειτα, δίνεται η δυνατότητα να εισάγετε μια συγκεκριμένη αίτηση στήριξης στην 

απόφαση ένταξης πατώντας το πλήκτρο  ή να επιλέξετε την 

πολλαπλή εισαγωγή όπου και φέρνει όλες τις αιτήσεις στήριξης που δύναται να 

ενταχθούν, επιλέγοντας (ή από-επιλέγοντας) κάποιες σύμφωνα με τα κριτήρια 

αναζήτησης.  

 

Στη συνέχεια, επιλέγετε Καταχώρηση και Οριστικοποίηση, όπου αναλόγως των 

ελλείψεων, προχωράει η διαδικασία. Τυχόν ελλείψεις επισημαίνονται από το σύστημα, 

το οποίο δεν επιτρέπει την οριστικοποίηση, εμφανίζοντας σχετικά μηνύματα.   

 

Αν δεν υπάρχει έλλειψη σε κάποιο υποχρεωτικό πεδίο, το σύστημα δημιουργεί 

αυτομάτως από τις αιτήσεις στήριξης που έχουν επιλεχθεί στην απόφαση, τα 

αντίστοιχα Τεχνικά Δελτία Έργου Αξιολογημένα με αποτέλεσμα Αξιολόγησης «Το 

Τεχνικό Δελτίο Έργου Εγκρίθηκε» και εμφανίζει το παρακάτω μήνυμα: 

 

 

Στην περίπτωση προσκλήσεων Δημοσίων και Λοιπών, η απόφαση ένταξης δημιουργεί 

μια πρόχειρη ενέργεια για κάθε υποέργο, ανάλογα με την κατηγορία του υποέργου, 

κάθε ενταγμένης αίτησης στήριξης σε ένα από τα στάδια Αίτηση Έγκρισης Διακήρυξης, 

Αίτηση Έγκρισης Ανάληψης Νομικής Δέσμευσης ή Νομική Δέσμευση.  

Οι πράξεις τώρα είναι ενταγμένες και μπορούν οι δικαιούχοι να προχωρήσουν σε 

καταχώρηση αιτημάτων που αφορούν τα μετα-ενταξιακά στάδια (τροποποίηση, 

πληρωμή, προκαταβολή, απένταξη κ.ο.κ.). Επισημαίνεται ότι, για πράξεις που 

χρηματοδοτούνται μέσω ΠΔΕ, αρχικά ο Κωδικός Έργου είναι μη ενεργοποιημένος και 

η ενεργοποίηση του Κωδικού γίνεται από την Μονάδα Χρηματοοικονομικών ροών και 

Πληροφοριακών Συστημάτων. Μέχρι να ενεργοποιηθεί ο κωδικός, ο ΕΦ δεν μπορεί να 



προχωρήσει σε οριστικοποίηση παρτίδας αιτημάτων πληρωμής, αλλά όλα τα 

προηγούμενα βήματα για την πληρωμή μπορούν να καταχωρισθούν στο ΟΠΣΚΑΠ 

(όπως αίτημα πληρωμής, διοικητικός έλεγχος αιτήματος πληρωμής από ΕΔΦ, 

πρόχειρη συγκέντρωση αιτημάτων πληρωμής από ΕΦΔ). 

 

 

Τροποποίηση Απόφασης 
 
 

Σε περίπτωση που εντάσσονται νέοι Δικαιούχοι, καταχωρίζεται νέα Απόφαση 

Ένταξης μέσω Νέας Εγγραφής και δεν τροποποιείται η προηγούμενη έκδοση 

απόφασης ένταξης. Η Οριστική απόφαση ένταξης δύναται να τροποποιηθεί μόνο για 

να διορθωθούν τυχόν προφανή σφάλματα στα στοιχεία της όπως ΑΔΑ, ημερομηνία 

έναρξης ή λήξης ή και το επισυναπτόμενο αρχείο. Υπάρχει η δυνατότητα από την 

οθόνη των αποφάσεων ένταξης, όπως φαίνεται και παρακάτω, να επιλεγεί η απόφαση 

και στη συνέχεια το κουμπί Τροποποίηση Απόφασης. Επίσης, η τροποποίηση 

απόφασης χρησιμοποιείται για τροποποίηση απόφασης ένταξης που αφορά αλλαγή 

στη λήξη των έργων (παράταση). 

 

 

Επιλέγοντας την Οριστική απόφαση, το σύστημα θα εμφανίσει το μήνυμα της 

δημιουργίας τροποποίησης της απόφασης και δημιουργείται μια νέα εγγραφή με 

Κατάσταση Απόφασης ως Πρόχειρη, οπότε και μπορούν να γίνουν οι απαραίτητες 

αλλαγές. Αφού οριστικοποιηθεί εκ νέου, η προηγούμενη χαρακτηρίζεται πλέον ως 

Οριστική (Αναθεωρημένη). 

 



Οποιαδήποτε άλλη τροποποίηση της απόφασης αφορά ένα ή κάποια από τα έργα, 

όπως π.χ. τροποποίηση προϋπολογισμού ενός έργου γίνεται πρώτα με τροποποίηση 

του συγκεκριμένου/ων Τεχνικού/ων Δελτίου/ων (για Ιδιωτικού Χαρακτήρα) ή 

Νομικών Δεσμεύσεων (για Δημοσίων και Λοιπών και αργότερα καταχωρίζοντας 

Συγκεντρωτική Απόφαση Τροποποίησης ώστε να ενημερωθεί με τον 

τροποποιημένο προϋπολογισμό το ΠΔΕ. 

 
 


